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Hirdetmény,
Az adózó közönség ezennel értesittetik, 

hogy a folyó 1897. évi összes egyenes adók 
Kivetése már hefejeztetvén, az adófökönyvbe 
bevezettettek, most már csak az egyes adó­
zók adókönyvecskéikbe való elöirása van 
hátra.

Az 1883. évi XLIV. t. ez. 36. §-a d) 
pontja értelmében az adófizetők azon figyel­
meztetéssel hivatnak fel, miszerint adóköny­
vecskéiket folyó hó 10-ig az adótartozásaik­
nak elöirása végett a városi adóhivatalnál 
annál bizonyosabban mutassák be, mert az 
adó beiratásának elmulasztása miatt a fennt 
hivatkozott törvény az adózót 1 írttól 5 frtig 
terjedhető pénzbírságban marasztalja.

Kelt Léván, 1897. évi augusztus hó 4. 
Komcsik Lajos, Tuschnay János,

h. pénztáros. h. ellenőr.

Városunk csatornázása.
Múlt számunkban volt alkalmunk 

szólani Léva város világításának fogyaté­
kosságáról. Ezúttal legelső teendőink 
egyikére óhajtunk rámutatni, mely úgy­
szólván közegészségügyünk tekintetében 
valóságos életkérdés. És ez a város csa­
tornázása, talaj-vizeinek helyes leveze­
tése, a csatorna irányának s lejtmére- 
teinek szakértő közbejötté mellett leendő 
megállapítása.

Köztudomású, hogy Léva városa 
azon a területen épült, mely egykor a 
várépttletét körülvevő mocsár medrét 
képezte. De egyébként is egy völgy 
katlan szélén feküdvén a közeli magas­
latokról alá futó víz valamennyi ere a 
város területén keresztül nyer össze­
köttetést a Perecz-patakkal.

Köztudomású az is. hogy csak pár 
évtized előtt is olyan lápok környezték 
a várost, a melyekbe beletévedt házi 
állat menten odaveszett. De a talajvíz 

még most sincs teljesen levezetve a város 
területéről. Innen van az, hogy a város 
külső részeiben fekvő házak derékig 
nedvesek, a lakások penészesek. Sőt 
tovább terjeszkedni nem lehet az épít­
kezéssel, mert a mindenünnen felfakadó 
talajviz azt nemcsak meggátolja, hanem 
egyenesen lehetetlenné teszi.

Úgy a város terjeszkedésének, mint 
közegészségügyünk javulásának legna­
gyobb akadálya a talajviz, mely a vá­
ros külső részein zöld penészszel bete­
rített pocsolyákat képez.

Növeli a talajviz által okozott ned­
vességet azon körülmény, hogy nincs a 
víznek lefolyása; az esővíz egyes ut- 
czák torkolatánál megreked s vissza­
felé zúdulva elönti az egész utczát. 
Nem kell egyébre, mint az árok- Bem- 
és honvéd-utezák által környezett gyep­
térre utalnunk, mely esőzések alkalmá­
val úgy néz ki, mint egy velenczei 
lagúna,melyből kiszikkadásának tartama 
alatt mocsárlázt szülő, bűzös levegő 
párolog ki. A város talajvizeit levezető 
árkoknak a beltelkek szélétől kezdve 
rendes lefolyásuk nincs ; rövid idő alatt, 
ha kiássák is, eliszaposodnak, s a lefutó 
vizeknek csak gátul szolgálnak.

Ezért tehát első teendőnk a város 
fejlődésében a csatornázás rendezése. 
A midőn majd a szép piaczteret ren­
dezni fogják s annak lejtméreteit a szak­
értő mérnök megállapítja, utánna köz­
vetlenül elkészítendő a városi csatorná­
zás tervezete, nehogy a belső részek 
rendezése a város külső területének ro­
vására történjék. Mérnök által megál­
lapítandó azon magaslat, mely választó­
falat képezend a város csatornái között, 
mely egyúttal azok irányát is meg­
szabja. Különösen nagy gondot kell art a 
fordítani, hogy a csatornák minél rövi- 
debb és minél közvetlenebb összeköt­
tetést nyerjenek a Perecz-patakkal, hogy 
igy lefolyásuk minél könnyebb legyen.

Egyébként a részletek a kivitelnél 
méltánylandók, mi ezúttal csupán a 

csatornázás szükségességére akartunk 
mutatni, mint a mely nélkül Léva városa 
helyes arányban és irányban nem fej­
lődhetik. Ott van például a laktanya 
is, a mely helyett újat csak is azért 
nem építtettünk, mert az uj laktanya 
helyéül kijelölt, vásártér bőséges talaj­
vizének elvezetése a költségek egy ré­
szét tökéletesen felemésztette volna. Az 
uj utczák nyitásának legnagyobb aka­
dálya a vizenyős terület, melyeket elősz- 
ször ki kell szárítani, hogy azután par- 
czellázni lehessen.

Első teendők közé kell tehát, hogy 
sorozzuk a városi vizvezető csatornák 
rendezését, a melyre az utczák köve­
zésénél csak az újabb időben kezdenek 
gondot fordítani. Ma teljesen rendezet­
len ez a csatornahálózat; össze-vissza 
mennek a vonalak a helyett, hogy ter­
mészetes lefolyást nyernének. Már pe­
dig ha egészségügyi állapotaink nyomnak 
valamit a latban, ha sokat adunk ala­
kások szárazságára s főként utczáink 
és udvaraink tisztaságára, lehetetlen e 
kérdés elől kitérnünk ; hanem törekedni 
fogunk, hogy arra a városi költségvetés 
keretében mielőbb illő megoldást ta­
láljunk.

o

A házi nevelésről.
(Szülök és szállásadók figyelmébe.)

Irta: FLUDOROVICS ZSIGMOND.

(Folytatás.)
V.

Szülöttünk eddig azon pozitív tényezők­
ről és eszközökről, melyek által a növendé­
ket otthon úgy testileg, mint szellemileg ké­
pezni lehet, — most szóljunk a szorgalom 
és tevékenység fokozásának némely akadá­
lyairól.

Vannak ugyanis dolgok, melyek a nö­
vendék szellemi működését a legnagyobb 
fokban képesek hátráltatni s melyekre — a 
tapasztalat szerint — a szülők mégis súlyt 
alig fektetnek. Ezen akadályok magokban 

véve lehetnek anyagiak vagy szellemiek, de 
épen a testi és szellemi élet szoros kapcsolt­
ságánál fogva testre és lélekre egyformán 
károsan hatnak.

Ezek közül első helyen emlithetjqk a 
dohányzást. A dohányzás nemcsak az ifjaknak, 
de a legtöbb felnőtt embernek is árt. A fel­
nőtt ember megszokhatja ugyan, sőt olykor 
még egészségi szempontból hasznos is, de a 
fejletlen ifjúnak valóságos méreg az. Nem 
is lehet máskép, mert a dohány a fiatal velőre 
lankasztólag, kábitólag hatván, elveszi a ke­
dély vidorságát, élénkségét, ruganyosságát s 
igy az ifjúságnak sem kedve, sem ereje a 
dologhoz. Hogy a dohány általában kárté­
kony : azt már csak abból is következtet­
hetni, hogy eleinte szédelgést, fülzugást, émely­
gést, hányást, fejfájást okoz. S nem vesz- 
szük-e észre kártékony hatását arról is, hogy 
a gyermek szemei beesnek, elhomályosodnak, 
meggyürüzödnek, az arcz elveszti ártatlan 
kedves színét, elsápad, elhalványul. Az ifjú 
teste még fejletlen : s a dohány épen azon 
legfinomabb nedveket szárítja ki, melyek az 
egészséges fejlődésnek feltételeit képezik. 
(Lubrich : Neveléstudomány.)

De azt is figyelembe kell venni, hogy 
e sok pénzbe kerülő élvezet még erkölcsi 
veszélylyel is jár, mert a növendék, a ki a 
dohányzásnak rabjává lett, mindenféle esz­
közt jónak fog találni arra, hogy ezen élvezet 
megszerzéséhez a szükséges pénzt előkeritse. 
Nem egyszer volt rá eset, hogy egyes tanulók 
e czélból eladták holmijaikat, vagy csalás-, 
lopáshoz folyamodtak. Az oly tanuló, kinek 
a dohányzást elnézzük lassanként megkísérli 
továbbmenni, megizleli a szeszes italokat és 
férfinak képzelvén magát, oly lejtőre lép, 
melyen csak a sülyedés lehetséges.

Azért a legnagyobb szigort ajánljuk a 
szülőknek e tekintetben még a felnőttebb 
ifjúkkal szemben is. Nagyon téves azon fel­
fogás, hogy a magasabb osztályú tanulóknak 
egy-egy kevés dohányzást vagy szivarozást 
megengedhetni; mert ha egyszer megizlelték 
azt, nem lehet többé ellenőrizni, hogy túl 
ne lépjenek a határon, hol ez élvezet már 
teljesen a szellemi működés rovására történik.

T Á R C Z A.

Kerüld a gőgöt.
A fellegeknek utján függ szemem, 
Bámulva nézi a csodás tusát,
Nézem azoknak fosztó köntösét 
S szemem kiséri gyászoló fátyolát.

Remegve nézem a villámokat, 
Meghajol térdem a végzet előtt, — 
Elhalt madárdal szügyötörve bánt, 
Vájj’ mért hagyá el a magas fenyőt ?

A sas közel jár ég határaihoz 
És bár utat vág túl a fellegen,
Éhtől gyötörve a földet lesi —
S mély gondolatba ejti szellemem . . . .

Mind, mi köröttem él, megváltozik:
A fdleg sűrűn ontja harmatát, 
Az ember élte kis, arasznyi lét,
A mely csak zaklat s nyugalmat nem ád.

A fenyűszálból deszkát vág a kéz,
S holtan az ember deszkába kerül, 
Feloszlik teste-, a víz foszlányiból 
Felleg lesz egykor hegyormok körül.

Csak egyet érzek mindenek felett, — 
Változik minden, alakot cserél, 
Azt hiszik mégis a hatalmasok, 
Örök időkig él az úri vér.

Tekintsetek csak föl, az ég felé, 
Látjátok mindjárt parány voltotok,

Tekintsétek csak az ég nagy űrét, 
A hol ezernyi fénybogár raggog !

Keresd határát, véges emberész ! 
És mondjad ; meddig tartja főn magát ? 
S mi lesz belőled, földi hatalom !
Ha ég ledönti csillagsátorát ?

Hogy hatalmas vagy, kötve se hiszem ; 
Téríts más útra futó csillagot,
Avagy csak mérd meg ég határait, 
Támaszd életre, a ki rég halott.

Véges emberész ! felfoghatod-é.
Hogy az ég üre határokkal bír ? 
Felfoghatod-é, hogy határtalan ?
Azt sem tudod jól, hogy mit rejt a sir.

Mi lehet mégis gőgöd bölcseje ?
Nézd, portestvéred hant alá kerül; 
Talán félisten költözött beléd ?
A haláltusa nem vesz tán körül ?

Ruttkay Gyula.

Miért is találkoztunk.
Beh régen is volt! Amikor még nem ilyon 

vénülő pesszimista gondolkozásu férfi, de min­
dent rózsa színben látó tizennyolcz éves ser­
dülő fiú voltam. Akkor lettem szerelmes ta­
lán először. Ott laktak a házunkban hátul az 
udvarban egy kis szobácskábán, egy két fo­
rint bérért az édes anyja s ö : az én ide­
álom.

Szegények voltak nagyon. Özvegy asz- 

szony minden vagyon, minden támasz nélkül, 
egyedül a két keze munkája után élve. Házról- 
házra járt a régi úri barátnőkhöz s hordta haza 
a megsárgult csipke függönyöket, a szine ha­
gyott szalma kalapokat, s azokat takarította, 
mosta. De megéltek azért.

Szegény asszony, mintha most is látnám, 
hogy hozta haza apiaczról a megromolni ké­
szülő gyümölcsöt, s összerázott szőlőt, — a 
leányának. Jóra, épre nem telt, — jó volt a 
hibás is, csak gyümölcs legyen. Ha olcsó, 
annál jobb. Tudott igazán olcsón vásárolni. 
Három krajezár áru gyümölcsért bejárta az 
egész piaczot, kérdezősködött minden kofánál 
alkudva mindegyikkel. „Adjon még egyet 
ráadásul . .. nem adja? megyek a másikhoz!* 
És végig járta az egész kofa sort.

Nagyon szerette a leányát.Szép egy leány 
is volt. Gyönyörű szőke haja, élénk szeme, 
magas karcsú termete, roegigézett mindenkit. 
— Engem legalább meg. Magamért határo­
zottan jót állok. Minden szabad időmet ott 
töltöttem, s beszéltem a napi hirekröl, az 
időjárásról, ha otthon volt az édes anyja. 
Jobban szerettem, hogy ha nem volt otthon, 
akkor szerelemről is mertem szólni neki. 
Jóformán mindig is arról beszéltem . . . s 
mindig kinevetett.

Kölyök emberke voltam őneki csak.— 
Az ö esze, az ö szive már férfiról álmodott. 
Emlékszem, hogy átkoztam sorsomat: miért 
nem születtem vagy három évvel előbb, mért 
nem vagyok már férfi, hogy megkérném s 
elvenném feleségül . . .

Lázban égtem a gondolatra — ha ö az 

én feleségem lenne, hogy ölelném, hogy csó­
kolnám reggeltől estig, estétől reggelig.

Egyszer ugyan neki vadultam . .. Nem 
tudom mi vett rajtam erőt, de nem tudtam 
ellen állni, s hirtelen vad szenvedéllyel, 
átöleltem, s meg akartam csókolni. Nem vi­
sított, — csak végig simította körmével az 
arezomat, s messze ellökött magától.

Nem a seb fájt, azt nem éreztem, csak a 
szivem dobogott annyira, hogy most ha úgy 
dobogna, eszeveszetten orvoshoz szaladnék 
vele.

Azután mindig gyakrabban volt összekar­
molva az arczom. És nem bírtam megcsókolni 
soha, pedig minden zsebpénzemem ezukorká- 
kat, fügét, narancsot vettem, s hordtam neki.

Hogy sírtam, mikor elköltöztek tőlünk 
... fel a nagyvárosba Budapestre. — Azt 
hittem belehalok, megöl a fájdalom. Búsultam 
is körülbelül két-három hétig, aztán akadt 
más ideálom, s a régit kezdtem feledni.

A múlt évben fenn jártam a fővárosban 
s ide oda eltekintettem.

Bebotlottam egy lebujos kávéházba is. A 
kávéház rozoga trónusa gyanús alakoktól 
volt körülvéve s föl ismertem régi ideálomat.

Szörnyen ki volt festve.
Bizony furcsa viszont látás volt. Néztem 

azt a leányt, néztem az arczán a festéket. 
Eleinte szégyelte magát, talán nem azt szé­
gyeneké, hogy ö itt van, de azt, hogy én 
is ott voltam.

Már nem karmolná végig az arezomat, 
ha megcsókolnám !

■ — Hogy jutott ide ? 1



De a testi szervezetben zavarokat okozó | 
dohányzásnál egy sokkal nagyobb ellensége 
van a házi nevelésnek, s ez nem más, mint 
a rósz társaság. Ez az, a mitől legjobbau óvni 
kell a növendéket, mert mérhetetlen nagyok 
lehetnek annak káros következményei. Már 
természetünknél fogva úgy vagyunk alkotva, 
hogy hajlandóbbak vagyunk a roszra, mint 
a jóra; mily nagy szerencsétlenség tehát, 
ha e rósz hajlandóságunk még gonosz példák 
által is fokoztatik. Mert valamint sok tekin­
tetben sikert lehet elérni a jó példa által, 
úgy az is bizonyos, hogy a romlott társaság 
valóságos lelki veszedelembe dönti a tapasz­
talatlan növendéket. Valamint egyetlen rom­
lott gyümölcs képes megrohasztani egész 
halmazát a vele egy helyen levő gyümöl­
csöknek, úgy egy rósz növendék képes meg­
rontani egész társaságot, megtanítván annak 
minden egyes tagját mindazon gonoszságokra, 
melyeket ö bir tulajdonai gyanánt.

£ végből legfőbb gondot kell fordítanunk 
arra, hogy kikkel társalognak gyermekeink ; 
és pedig nemcsak a rósz társaktól kell óv­
nunk őket, de még oly felnőttektől is, kik­
nek társasága bármily tekintetben vészé- ; 
lyessé válhatik reájok nézve. És itt első 
sorban cselédeinkre kell gondolnunk. Hogy 
mily mételyező lehet a cselédség befolyása 
a gyermek erkölcsiségére, nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, különösen ha tekintetbe vesz- 
szük azt, hogy mennyire romlott manapság 
a cselédség legnagyobb része. Babona, félénk­
ség, trágár beszéd, sikamlós képzetek, ék- 
t-len káromkodás, engedetlenség, nem ritkán 
csábitás, főleg a nemi ösztönnek időelötti 
felébresztése stb. sokszor a roszlelkü cselé­
dek müvei. De hát mint védekezhetünk ezen 
baj ellen ? Mindenekelőtt szükséges, hogy a 
legóvatosabban járjunk el cselédeink meg­
választásában ; második az, hogy keresztény 
vallásos szellem uralkodjék a családban, s 
iparkodjanak a családfők a cselédeket is arra 
szoktatni. Továbbá bánjunk cselédeinkkel 
úgy, hogy az maga is észrevegye, hogy ja­
vát akarjuk ; észre fogja pedig venni, ha 
nemcsak tartjuk őt, de lelki üdvéről és mű­
veléséről is gondoskodunk. Cselédeinket va­
lósággal magunknak kell nevelnünk, ha azt 
akarjuk, hogy szintén nevelés alatt álló gyer­
mekeinkre veszélyesekké ne váljanak.

De hogy a növendékek a rósz társasá­
got elkerüljék, arra is gondot fordítani szük­
séges, hogy a házon kivüi kikkel érintkez­
nek, s jó szóval, intéssel és szigorúsággal 
oda kell hatni, hogy csak jó erkölcsű s meg­
bízható egyénekkel társalogjanak. Azt sem 
tartom helyes dolognak, hogy midőn férfi­
társaság gyűl összeaháznál, a növendék abban 
részt vegyen s ott mindig jelen legyen. Sok­
szor egy-két elejtett szó, mely a felnőttekre 
nem veszélyes és legfóllebb csak tréfa számba 
mgyen, a növendék által hallgatva, elront­
hatja minden a gyermek erkölcsi érzületének 
fejlesztésére irányzott törekvéseinket.

De mig az említett akadályok főleg a 
növendék testi életére vonatkoznak, nem 
kevésbé kell törekednünk arra, hogy azon 
dolgokat is elhárítsuk a tanuló ifjútól, melyek 
egyenesen a lelket támadják meg s annak 
különböző tevékenységeire zavarólag hatnak. 
A lélek különféle tehetségeit, a képzelmet, 

Lesütötte szemét, lehajtotta fejét. Aztán 
két barázda látszott festékes arczán a szemé­
től az arcza közepéig. Mosolyogva felelt: - - 
„Jó dolgom van itt. — Hallgasson meg ! — 1 
beszélte nekem remegő, félig siró hangon,

— Ismerte — hogyne, hisz iskola társa I 
volt — Forró Károlyt. Mennyasszonya voltam, 
boldog mennyaszonya. — Nagyon szeret­
tem azt az embert s lássa — semmiből semmi. 
Miért ?

— Hát elég a szerelem ? !
— Nem volt annyi pénzem, nem tudott ez 

a két kéz a dologgal annyit keresni, hogy 
egy kis kelengyém legyen. Szegény édes 
anyám akkor már meghalt, megölte a gond, 
hogy mi lesz velünk, — én a szivargyárba 
jártam dolgozni nappal, éjjel meg vártám.

Nagyon rosszul fizetik a becsületet . . 1
Nem mertem, resteltem Forrónak meg­

mondani, hogy nekem még annyi pénzem sincs, 
a min egy pár széket meg egy ágyat vegyek. 
— Azt hittem, ha megmondom neki — ott 
hagy a faképnél.

Mert arra nem számíthattam, hogy majd 
vesz ö.

0 is csak olyan forintos dijnok volt a 
minisztériumnál, tele adósággal. Resteitem a 
koldusságomat. Nagyon szeretett. Húztam a 
dolgot, a vallomást, mint a rósz fizető a 
fizetést.

indulatot, érzelmet és vágyást megzavarodo ( 
dolgok közül itt csak kettőt említünk fel: 
a regényfalást és színházat.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1897. évi augusztus hó 6.
_  A nyár. — Nyári árvizek. — Kánikula. — Az 

országgyűlési viták. — Két halott. —

Felfordult időjárással végződött, julius. 
A korán beköszöntött meleget óriási viharon 
váltották fel, melyek az aratási munkát is 
félbeszakították s a gazdának nagy károkat 
okoztak. A nagy záporesö következtében a 
folyamok és patakok mindenfelől olyannyira 
megdagadtak, hogy sok helyen kicsapván 
medrükből egész községeket elborítottak. Az 
áradás a fővárosb n is ép most érte el a 
válságos magaslatot. Úgy hogy egy ideig a 
propeller közlekedés is szünetelt. A mérnö­
kök vasárnapra várják a legnagyobb hűl 
lámárt.

A hosszú nyári eső után ma ismét teljes 
tüzével süt le a nap.

S ha a világ teremtése óta ekkora tűz­
zel sütött volna, úgy ma nem igen volna 
módunkban kaukázusi eredetünkre s fehér 
bőrünkre büszkélkedni. Az a forróság már 
a harmadik ivadékot is pár évtized alatt 
feketére pörkölné.

De csakugyan kutya meleg van. Az 
utczán nyelvet öltve lótó-futó kutyák egyet­
len óhajtása most: pőrére vetköződni, feltéve, 
ha a ruhájuk nem volna egy darab a bő­
rükkel. Nyakunkon a kánikula. Ez az egész 
esztendő csupa rendetlenség. Akkor van a 
legnagyobb hideg, mikor nem várjuk ; akkor 
szakad a nyakunkba a zápor eső, mikor a 
legkellemetlenebb ; s akkor köszönt be a 
kánikula, mikor még nem tudunk ellene vé­
dekezni. Az igaz, hogy a közönség a hon­
atyák kivételével már kihurczolkodott a 
zöldbe, mi azonban legfeljebb az újságok 
hasábjai között találunk egy pár frissen zö1- 
diilt újdonságot.

Nap közben izzadunk, mintha fizetnének 
érte, — de hát ez is jobb, mintha a meleg 
olyatén párologna ki testünkből, mint a 
kutyáéból, a mely nyelvet öltve szuszogja 
ki a testébe rekedt meleget. No furcsán is 
néznénk ki, ha nyelvet öltve, szaladgálnánk 
dolgaink után.

Milyen jó is, hogy az iskolák szünide­
jét a legmelegebb hónapokra tették. Hiszen 
ebben a kánikulában a bukott diákok száma 
legalább is megkétszereződnék. A meleg és 
a tudomány nem igen fér össze. Talán en­
nek lehet tulajdonítani, hogy a forróövi égalj 
alatt lakó emberiség észbeli tehetsége, soha 
sincsen oly annyira kifejlődve, mint a mér­
sékelt égövi lakóké. A föld valamennyi zse­
nije kivétel nélkül innen került ki.

Tanítók és tanítványok eloszoltak a 
négy világtáj felé a szünidő örömeit élvezni. 
Oda künn a vidék szellös, árnyas pagonyai­
ban sokkal könnyebb átunatkozni a nyarat, 
mint itt a főváros magas palotái között, hol 
a megrekedt napsugár valósággal lángostor­
ral korbácsolja az izzadó emberiséget.

Sóhajtoznak is eleget a honatyák, mert 
még ebben a kánikulai melegben is együtt 
kell ülniük. Az igaz hogy Szilágyi Dezső 
képviselőházi elnök szinte jégszekrénynyé 
alakította át a ház üléstermét, jéggel hütet- 
vén a forró levegőt, de hát akkora csatá­
rozás folyt ott mostanában, hogy fel sem 
vették a nyílásokból kitóduló büs légáram­
latot.

A múlt hóban a czukoradóról szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalták, a mely ellen az 
ellenzék tagjai Juszth Gyula vezénylete alatt 
egész obstrukcziót folytattak. Napról-napra 
nagyszerű taktikával rendesen két szónok 
fejtette ki az ellene elfoglalt álláspontjának 
indító okait. S ez a két szónok azután íen- 
desen kihúzta az ülés végéig. Úgy hogy biz

Én halogattam az esküvőt, vártam a jó 
szerencsét. Megjött.

Egy gazdag agglegény szomjűzött a sze­
relmemre, sok pénzt ígért, csak szeressem — 
valameddig, egy hónapig, egy hétig, vagy 
egy napig.

Aztán szerethetem majd őt a sirig.
Ez a gondolat lesodort.
Mikor megtudta, megutált, megvetett — 

elhagyott. Mást mit is tehetett.
Pedig aztán hü lettem volna s maradtam 

volna hozzá — örökké
— Pénz nélkül nincs boldogság, nincs 

szerelem . . . !
Miért vegyem én a szerelmet pénzért, 

árulom inkább magam.
Kigyult a leány arcza, a festéken keresz­

tül tört a pir . . .
Neki pirult arczczal beszélt tovább.
Azt hiszi nem tudom mi vagyok ? Ez a 

trónus a vesztő hely.
Lejebb nem bukhatom, fel; nem támad­

hatok.
Már megszoktam, már jó itt . . . Hogy 

meddig lesz jó ? Mig fiatal lehetek. Azután ? 
. . . Azután . . . Csakhogy addig én már 
nem élek.

És olyan keservesen zokogott ez a kifes­
tett, bukott leány. A könyek végig barázdál­
ták a fehér és piros festéket. 

ez szépen eltartott volna késő őszig. Azon­
ban ennek a javaslatnak, augusztus elsejere 
törvénynyé kellett válni, mert törvényerőre 
emelését iegiukább a gyárosok sürgettek.

Minden javaslatot megobstrua ni szán­
dékozott az ellenzék, úgy hogy felni ehe­
tett, hogy a kiegyezési tárgyalások ebben 
az évben nem érnek véget. Az ellenzék csak 
azon esetben szándékozott felhagyni az obs- 
trukczióval, ha a bűnvádi perrendtartás életoe 
léptetéséről szóló 16. § t a kormány meg­
változtatja. A kormánypárt néni volt hajlandó 
a kompromisszumra, sőt az üléseknek egy 
órával leendő meghosszabbítását indítvá­
nyozta. Végre hosszas huza-vona után a 
múlt hét végén létre jött a kompromisszum 
s a 16. §-t uj ruhába öltöztették. Erre aztán 
hamarosan befejezték a czukorprénnumról 
szóló törvényjavaslatot s letárgyaltak több 
apró törvényjavaslatot. Tegnap pedig a bűn­
vádi eljárásról szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalását folytatták, a mely felett a vitát 
be is fejezték.

Két előkelő tagját veszítette el a héten 
e főváros közélete. Az egyik halott Ráth 
Károly főpolgármester ; a másik Kozma Sán­
dor nyugalmazott kir. főügyész, a magyar 
ügyészség újjászervezője, kit haláláig a leg­
nagyobb tisztelettel környezett a főváros kö­
zönsége. Ráth Károly utódjául Gerlóczy Ká­
roly alpolgármestert emlegetik.

Fővárosi levelező­

Különfélék.
— Bucsuestély. Valóban megható mó­

don nyilvánult Léva város közönsége részéről 
az a tisztelet és szeretet, a melylyel dr. Tóth 
György főgimnáziumunk igazgatója iránt 
mindenkor viseltetett, a f. hó 2 án megtartott 
bucsuestély alkalmával. Vagy nyolezvanan 
gyűltek össze az Oroszlán vendéglő nagy­
termében szépen felteritett fehér asz'álnál 
Léva város intelligencziájából, hogy utolsó 
Istenhozzádot mondjanak a derék igazgató­
nak, kit beléptekor az egybegyűltek lelkes 
éljenzéssel fogadták. Az első fogás után 
M á r i á s s y István, Léva város polgármes­
tere emelt poharat a távozó igazgatónak 
egészségéért; utánna L ak n er László gyö­
nyörű beszédben ecsetelvén a kegyes tanitó- 
rend nemes kulturmisszióját s annak Léva 
városában mindenkor tanusitott működését 
búcsúzott el, mire dr. Tóth György a lel­
kes ovácziót megköszönvén ismert ■■zerény- 
ségével kijelentette, hogy az ö működése 
csupán szigorú kötelességteljesités volt, de 
ha öt, mint az idealizmus egyik képviselőjét 
a realizmus elleni harezban figyelmére mél­
tatta a közönség, a szívélyes ovácziót kö­
szönettel fogadja s kéri a jelenvoltakat, hogy 
tartsák meg szives emlékökben, valamint ö 
is mindenkor igaz vonzalommal fog viseltetni 
a lévai közönség iránt. Majd R o z m a n i t s 
Timót piarista tanár rendtársai nevében bú­
csúzott el az igazgatótól. C s e k e y Vilmos, 
B e 1 c s á k László, Deák József mondot­
tak ezután még felköszöntöket, a melyeket 
még K r o 11 Rudolf és Fludorovics 
Zsigmond dikeziói egészítettek ki. Az ün­
neplő társaság azzal egy közös kívánattal 
vált meg az ünnepelt igazgatóból, hogy ta­
láljon uj otthonában is olyan igaz szeretetve, 
becsülésre és tiszteletre, milyennel őt Léva 
város közönsége fogadta s a milyennel most 
elbúcsúzott tőle.

— Kinevezés. Z s o 1 n a y József lévai 
kir. adóhivatali ellenőrt a m. kir. pénzügy­
miniszter a szerb szent-miklósi adóhivatalhoz 
adótárnokká nevezte ki.

— Helyreigazítás. A múlt számunk­
ban közölt előléptetés hírünkbe azon tolihiba 
csúszott be, hogy Schuitz Rezső „számellenőr0 
lett előléptetve ; a nevezett nem számellenör, 
hanem pénzügyi fogalmazó s mint ilyen lett 
egy fizetési fokozattal magasabb osztályba 
előléptetve, mit ezennel helyreigazítunk.

— Változások a k r. főgimnázium 
tanári karában A napokban érkezett a 
kegyes tanitórend tartományi főnökétől a 
helybeli kegyesrendi házhoz a tanári karban 
történt változásokról szóló irat. Főgimnáziu­
munk tanári karában a következő változá­
sok történtek. Léváról távoznak: dr. T ó t h 
György házfőnök és fögimnáziumi igazgató 
Kecskemétre házfőnöknek és fögimnáziumi 
igazgatónak ; S á r g a y Antal Kecskemétre, 
K r o 1 I Rudolf Nagy-Kanizsára, T o m o z y 
Endre Budapestre fögimnáziumi tanároknak. 
Lévára jönnek : P e r g e r Kai. József házfö- 
nöknek és fögimn. igazgatónak ; P a p e v 
János Temesvárról, D é k a y Lajos Kecske­
métről, Ha d a dy Géza Nagy-Becskerekröl, 
Gácsér Endre Kolozsvárról fögimn. taná­
roknak. Mig a távozóknak, távozásuk fölött 
érzett sajnálattal, szívből isten liozzádot 
mondunk, s városunkat és polgárságát, mely­
nek érdekében oly hasznosan, becsülésre 
méltóan munkálkodtak, s melynek igaz tisz­
teletét és szeretetét viszik magukkal, jó em­
lékükbe ajánljuk ; az érkező tanárokat szí­
vesen üdvözöljük, érezzék magukat jól vá­
rosunkban, hasznos és nemes munkálkodá­
suknak uj szinterén.

— Hímen. H y r o s s Péter, iopéri 
kántortanitó, f. hó 3-án vezette oltárhoz 
Nyitray János lévai lakos kedves leányát 
Annát Léván.

— Egyházi kinevezés. K a v e g g i a 
Kálmán, városunk szülötte, uj misés pap 
Hédervárra káplánná neveztetett ki.

— Tüzesetek. Léva városát a héten 
két ízben riasztotta meg a várhegyen 'evő

tűzjelző-állomás csengetyüje. F. hó 4-en dél 
után hegyalatt a közös kőbánya területén 
lévő luezernaboglyák egyike gyuladt ki, a 
melyet hamarosan eloltottak. A tűz állítólag 
czigarettázó gyermekek gondatlansága folytan 
keletkezett. F. hó 5-én este 9 óra után pe 
dig a lévai takarékpénztár tulajdonát képező 
főtéri Máj thényi féle ház udvarában egy istálló­
épület fedele égett, a melyet a megjelent 
tűzoltók hamarosan eloltottak s igy a tüzet 
lokalizálták. A tűz állítólag a cseléd gondat­
lansága folytán származott.

— Az ipolyság korponai vasútra. 
Korpona város 30 ezer forint törzsrészvé- 
nyekb n való hozzájárulást szavazott mag. 
A kormány a már előbb felajánlott 100 ezer 
forinton felül még 44 ezer forinttal járul a 
vasúthoz.

— Kinevezés. A pénzügyi m. kir. mi­
niszter A g á r d y János joghallgató, lévai 
lakost a lévai m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
m. kir. állami végrehajtóvá kinevezte.

— Honvédőink f. hó 3-án érkeztek 
vissza Nyitráról, a sátortáborból, hova gya­
korlatokra vonultak. A legénység igen jó 
kondiczióban, vidám dalszóval vonult be a 
városba, meglátszott rajtuk, hogy méltók 
arra a szép honvéd névre, melyet viselnek.

— A vihnyei hangverseny. A lévai 
dalárda tagjainak egy része tegnap, más­
része ma utazott el Vihnyére, hogy ott a 
ma rendezendő hangverseny előkészületeit 
befejezze. A hangverseny sikerét, mely 
iránt széles körben nagy érdeklődés nyil­
vánul, a lévai dalárda eddigi jóhirneve bizto­
sítja. A lévai közönség tagjai közül is szá­
mosán utaztak Vihnyére, hogy részt vegye­
nek dalárdánknak eme legújabb diadalában.

- Az adókivető bizottságok f. évi 
határozatai ellen beadott felebbezéseknek má­
sodfokú elbírálására hivatott adófelszólamlási 
bizottság f. évi augusztus hó 16 án Léván a 
kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségé­
ben működését megkezdi.

— Színházi műsor Vasárnap este 
„Két Kohn“. Hétfőn szünet. Kedden „Ma- 
riana“ Gyurmán A. jutalomjáéka. Szerdán 
„Két Kohntt másodszor. Csütörtökön „Blitz- 
weisz Kobi“ S. Szepesi Szidi jutalmául. 
Pénteken szünet. Szombaton „Trilby“.

— Társas-estély. Az újbányái kaszinó 
egylet ez idei augusztus hó 14-ép saját he­
lyiségeiben hangversenynyel s műkedvelői 
előadással összekötött társas estélyt rendez, 
melyr.ek műsorát igen érdekesen állította 
össze a rendezőség. Az estély kezdete 8 
órakor. Beléptidij : Az I—VIII. sorban sze- 
mélyenkint 1 frt., a többi sorokban 60 kr. 
állóhely 40 kr.

— Jutalomjáték. Kedden e hó 10-én 
Gyurmann Alice a színtársulat drámai 
szendéjének jutalomjátékául szinre kerül, 
Echegaray „Marianna" drámája, csü­
törtökön 12-én pedig S. Szepesi Szidi 
kedvelt primado nánk jutalomjátékául Féld 
Mátyás „Blitzweisz Kobija" kerül 
szinre, mely a városligeti színkörben óriási 
tetszés melleit folytonosan adatik. Mindkét 
jutalmazandót ajánljuk közönségünk figyel­
mébe.

— Vihnye fürdő vendégeinek száma 
a napi vendégekkel együtt ez évadban eddig 
a legutolsó névsor szerint 1087-re rúgott, 
kik között városunkból és vidékéről is szá- 
t.ios ismerős nevével találkozunk. A jeles 
fürdő mind nagyobb látogatottságnak örvend, 
a mit bizonyára meg is érdemel, mert vizei 
kiváló gyógyhatásúnk s berendezés teljesen 
modern!

Katonai lóvásár. A hadsereg ló 
szükségletének fedezése végett a vármegye 
területén Léván, folyó évi szeptember hó 
18-án, Nagy-Sailón, folyó évi szeptember hó 
20-án katonai lóvásár fog tartatni. Ezen vá­
sárlásra egy kiküldött katonai bizottság fog 

) megjelenni, mely az elövezetett lovak közül 
meg fogja vásárolni mindazokat, melyek 
katonai czélokra alkalmasaknak és arra nézve 
megfelelőknek fognak találtatni. Alkal inas 
minden szilárd testalkatú, jó mozgást és ki­
tartást Ígérő, túlságos használat által még 
meg nem rontott s a katonai használatot 
gátló hibával nem biró 4 egész 7 éves és 
legalább 158 czentimeter magas ló. A meg­
vett lovak azonnal a helyszínén átvétetnek 
és készpénzben kifizettetnek. Az elővezetés 
helye, a város illetőleg községházán tud­
ható meg.

— Pályázat A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a posta és távírdánál keze­
lési szolgálatra alkalmazandó és a XI. fize­
tési osztályban 500 írttól 700 frtig emelkedő 
évi fizetése s törvényszerű lakpénzilletmény- 
nyet javadalmazott posta és távirda segéd- 
'isztek kiképzésére f. é. szeptember hó 15-töl 
kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tan­
folyamokat nyitott a po sonyi posta és tá­
virda igazgatóság kerületeben: É r s e k u j- 
várott és LiptóSzen t-M i k I ó s o u, 
a mely tanfolyamra hallgatókul felvétetnek:
1. első sorban igazolványos katonai altisztek.
2. postamesteri vagy kiadói minőségben szol­
gáló oly férfiak, kik a gimnázium, reál, vagy 
polgári iskola négyedik osztályát, vagy 
ezekkel egyrangu más iskolák megfelelő osz­
tályait elvégezték. 3. ugyanezen iskolai elő­
képzettséggel biro és 18-ik életévüket meg­
haladott más férfiak ; végül ha ily pályázók 
kellő számmal nem találkoznak. 4. a fenti 
iskolai előképzettséggel rendelkező 16-iL 
életevüket betöltött ifjak is. A felvételre 
megkivántatik továbbá annak igazolása, hogy 
folyamodó a) a 35-ik életévet még nem ha­
ladba tu ; b) magyar állampolgár; c) ama-



gyár, illetve, ha horvát-szlavonországi illető­
ségű, a horvát-nyel vet szóban és Írásban 
teljesen bírja ; d) feddlietleu előéletű ; e) a 
posta-távirda szolgálatra testileg is teljesen 
alkalmas, mely utóbbi körülmény kö-hatósági 
o-vosi bizonyitványnyal igazolandó. A tan­
folyamok hallgatói behatási és tandíj fejé­
ben tiz (10) forintot kötelesek fizetni s e dij 
lefizetése alól csak az igazol vány nyal biró 
katonai altisztek mentetnek fel. A tanfolyam 
bevégzése után a posta és távirda segéd­
tisztjelöltek létszámába felvétetnek.

— Zeneestély. A körmöczbányai Ma­
gyar Egyesület ma, 1897. augusztus hó 8-án, 
a sSzarvas-szálló' nagytermében szavaló- s 
zenélö-estélyt rendez 9 igen érdekes szám­
ból álló műsorra). Az estély kezdete 8 órakor.

— Vásarügy. Szent-Antal (Hontmegye) 
község a következő napon tartja marhavá­
sárjait : augusztus hó 10 napj:n, november 
bó 19. napján. Vásártér a selmeczbányai va­
súti állomástól egy negyedórányira.

— A vasúti tisztképző tanfolyam 
tizennegyedik tanéve — a mint értesülünk 
— szeptember elsején veszi kezdetét. Az 
előadások hetenkint harmincz órára terjed­
nek, melyek délután három órától esti nyolez 
óráig tartatnak. A tanfolyamra a tizennyol- 
czadik életévüket betöltött, feddhetien elő­
életű, testi alkalmatosságukat vasúti vagy’ 
közhatósági orvosi bizonyitványnyal igazoló 
oiy magyar állampolgárok vétetnek fel, a 
kik valamely középiskolát vagy azokkal 
egyenrangú kereskedelmi vagy katonai tan­
intézetet sikerrel végeztek és az érettségi, 
illetőleg tényleges vagy tartalékos tiszti 
vizsgát sikerrel letették. Ide értetnek a szám­
vivő hadnagyok, továbbá az uj rendszer ér­
telmében gyakornoki vizsgát tett, illetőleg a 
regi rendszer szerint egyetemi tanfolyamot 
végzett gyógyszerészek is. A tiz forint be­
iktatási és a hatvan forint tandíj a beiktatás 
előtt lefizetendő. A kellően felszerelt és bé­
lyegzett felvételi folyamodványokat ez évi 
augusztus 25-ig, a belyegmentes tandijelen- 
gedési kérvényt pedig a beiktatás után leg­
később szeptember 10 ig kell benyuj'ani a 
tanfolyam igazgatóságához (Budapest, Vili, 
kér. Luther-utcza 3. szám). A felvétel végetti 
személyes jelentkezésnek szeptember 1—4. 
közt kell történnie, azokra nézve pedig, a 
kik jelenleg egyévi önkéntesi szolgálatot 
teljesítenek, a mennyiben augusztus 25-ig 
kérvényükét beadták, legkésőbb október 5 ig. 
A tanfolyam halgatói közül nyolezan 240 
forint ösztöndíj bán részesülnek a tanfolyam 
tiz havi tartamára. Ösztöndíj iránt szeptem­
ber 10 ig kel) folyamodni. További felvilá­
gosítást a postadij beküldése mellett kész­
séggel megad a vasúti tisztképzö-tanfolyam 
igazgatósága.

— Országos sörárpavásárok Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület, úgyis 
mint a gazdasági egyesületek országos szö­
vetségének központja a Pozsony és Borsod 
vármegyei Gazd. Egyesületekkel, a miskolczi 
ipar- és kereskedelmi kamarával, és a ma­
gyar mezőgazdák szövetkezetével 1897. aug. 
havában Pozsonyban és Miskolczon országos 
sörárpavásárokat tendez. A vásárok a követ­
kező napokon tartatnak meg : Pozsonyban 
a vármegyeháza nagytermében augusztus hó 
22-én, d. e. 11 órától d. u. 2 óráig. Miskol­
czon,a vármegyeháza nagytermében augusztus 
hó 30-án, d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. A 
vásárra bejelentett árpák eladását a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete közvetíti, a vásár 
rendezőség felügyelete alatt, s vevővel szem­
ben szavatol a szállítandó áru azonosságáról. 
Az előadások a vásárhelyiségben kiálíitott 
minták és a bejelentési ivek adatai alapján 
történnek. Az előadásokat a rendező-bizottság 
ellenőrzi. Vevők a mintákat a vásár ünne­
pélyes megnyitása előtt megszemlélhetik. A 
vásáron belépti dijak nem szedetnek. A vásár 
iránt érdeklődőknek részletes tájékoztatást 
nyújt levélbeli megkeresésre a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete, Bubapest, AÍkotmány- 
utcza 31.

— Khinai pénz Immár Klímának is 
van hivatalos pénze. Az óriási birodalom­
ban, melynek népe nagyon erős kereskedelmi 
hajlamokkal bir, mindeddig csodálatos módon 
nem volt pénz a forgalomban s ennek helyét 
bankjegyek és a kereskedők által minden 
egyes esetben külön megmért ezüstrudak 
töredékei képezték. Csak a váltópénz volt 
hivatalos, alkalmatlan rézkarikák, melyekből 
5—10 darab ért egy krajezárt. 1896. jan. 
15-én állították fel az első pénzverő intéze­
tet, a hol most khinai dollárokat készítenek. 
De ily khinai pénz most ritkaság s ezenkívül 
nagy bajt okoz, hogy csaknem minden tar­
tományban külön készitik a pénzt s nem 
nagyon ügyelnek arra, hogy teljesen egy­
formák legyenek.

— Uj Váltó űrlapok. A m. kir. pénz­
ügy minisztérium által kiadott rendelet szerint, 
a Különböző osztályú, úgy a frtos, mint a kros 
bélyegzett kincstári váltó-űrlapok folyó évi 
augusztus 1—töl kezdve „kincstári jövedék 
felirata, folytatólages, vizjegygyel gyártott 
papíron kerültek forgalomba.

— A dohány statisztikája A dohány­
jövedéki igazgatóság érdekes számokat tesz 
közzé arról, hogy mennyi érték megy füstbe 
Magyarországon. E szerint a regalitas szi­
varból elfogyott 1.244,300 darab,. trabukkó 
3.896,000, britanika 6.511,000, uj kiállítási 
operász 105,000, kuba-portorikó (5 kros) 
21.342,000, portorikó 16,833,600, Virginia 
5.667,450. Elfogyott összesen 120.454,lo0 
drb. Tavaly 124.422,750. A czigaretták kö­
zül ,hölgy czigarettából fogyott el legtöbb .

43.727,200 drb. Utána a magyar czigaretta • 
következik 41.488,500 darab, virginia-cziga- 
retta 27.574,200,herczegovina 16.801,000 drb. 
dráma 16.758,600 darab, szultán 9.862,150 
darab, jcnidge 8.146,500 drb.,sport 7 182,550. 
Elfogyott összeseit 175.269,600 drb. tavaly 
164.351,050 darab. Különleges szivar és czi- 
gareiti 11.283,414 drb. fogyott el.

Léván julius hónapban meg 
haltak. Horvát Lajos, élt 2 hónapot. Ba- 
csarka József, élt 7 évet. Seszták János, élt
6 évet. Gergely Julianna, élt 26 évet. Kiéin 
Engel Béla, élt 1 évet és 9 hónapot. Miklósi 
Anna, élt. 4 hónapot. Gál István, élt 40 évet. 
Miklósi Margit, élt 4 hónapot. Özv. Mészáros 
Miklósné, szül. Hasznos Zsófia, élt 64 évet. 
Lamp! Izsák, 10 hónapot. Sebő Margit, élt 
2 hónapot, llrasko Erzsébet, élt 6 évet és
7 hónapot. Özv. Béres Jánosné, szül. Trnka 
Teréz, élt 53 évet.

— Rövid hírek. — Kozma Sándor, 
nyug. kir. főügyész f. hó 5 én Budapesten 
meghalt. — Nyári árvizek. A folytonos 
esőzések következtében a folyamok annyira 
megáradtak, hogy több helyen kicsaptak 
medrükből s több községet elpusztítottak, 
így Salzkammergut ausztriai várost, hol több 
emberélet is áldozatul esett a viznek. — 
Nagy petróleum robbanás. Szepesvár 
alján egy petroleumos pinezében a felgyü­
lemlett vizet akarták kiszivattyúzni, miköz­
ben égő gyertya mellett dolgoztak, a mely­
nek lángjától a kiömlött petróleum felrob­
bant. A pinezében 10 ember volt, kik közül 
alig marad egy is életben, oly súlyos égési 
sebeket szenvedtek. — Bartha Miklós 
kegyelmi kérvényét,melyet több mint2C0,000- i 
en írtak alá, gróf Zichy Jenő, Ipolyság orsz. 
képviselője a napokban fogja átnyújtani a 
király nak.

i

töltendő „levéltárnoki állásira, a vár­
megye főispánjának megbízásából ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat kik ezen 800 
frt évi fizetés és 120 frt lakbérrel ja, 
vadalmazott állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883. évi 1. t.-cz. 10. §-ában 
előirt minősítésüket, életkorukat és ed­
digi alkalmazásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt, kérvényüket folyó évi au- 
gUSZtUS hó 25-ig, mint záros határidőig 
Kazy János főispán ur Öméltóságához 
czimezve hozzám nyújtsák be.

Ar.-Maróth, 1897. julius hó 22-én. 
Simonyi Béla, s. k. 

alispán.
III.

Kulcsáráé
kerestetik egy nyitramegyei kastélyba, 
kívántatik a főzés és egyébb háztartás­
ban jártasság, a magyar és tótnyelv 
bírása, — németül is tudók s a kik óva­
dékot nyújthatnak — előnyben része­
sülnek.

Ajánlatok a gazdasági intézőséghez 
Nagy-Bossányban, vagy Leidenfrost 
Gyulához Léván intézendők.

IV.
Tisztelettel értesítem Léva város és 

vidéke t. közönségét, hogy helyben f. 
évi aug-. hó 1-től a Lovas-féle ház­
ban (Báthy-utcza) szűcs műhelyt ren­
deztem be, s készleten tartok minden- 

i nemű női és férfi szücsárukat, valamint 
javitásokat pontosan és jutányosán esz- 

1 közlök. Teljes tisztelettel

repét, melynek minden hatást keltő részét 
ügyesen érvényesítette. V á r a d y (Gergely) 
alakitása szintén jó volt ; dalait megtapsolták. 
11 e 1 l a i a fjcsur Lajos szorepében pompás, 
groteszk tígura volt, melyet könnyed játé­
kával ügyesen kiszínezett, Szepesi Szidi- 
nek is bőven kijutott a taps Julcsa szerepében, 
melyet kedvessé és széppé tett. Éneke élénk 
tetszést keltett s gyakran meg kellett ismé­
telnie. Bárdyuak is elismeréssel adózunk 
rövid szerepének szép kidolgozásáért. Kár 
hogy a siralomházbelí duett nem sikerült, a mi 
nagyon sokat levont az est sikeréből daczára 
annak, hogy a többi szereplők is lelkiisme­
retesen közreműködtek.

Szerdán a Faulton testvérek vigjátéka 
a „N i o b e“ került színre ez idényben má­
sodszor. Ez alkalommal is kiékeli emelnünk 
Gyurmán Alice művészi játékát, mely- 
lyel a közönség élénk érdeklődését magá­
nak mindvégig biztosította. A szerep egyike 
azoknak, melyek csak művész kezében vál­
nak érdekessé, vonzóvá mig mások kezében 
szinte érthetetlenek. Gyurmann alakitása 
gondos kidolgozásról tanúskodott s ezért 
közvetlen hatást ért el. A többi szereplők 
mint múlt alkalommal, úgy ez úttal is meg­
feleltek szerepeiknek.

Csütörtökön jótékonyczélu előadás volt 
a lévai izr. nöegylet javára. Szinészeink elő­
adták D’ Annery és Cormon „Egy katona 
története" czimü színmüvét. A közönség mély 
részvéttel hallgatta, s feszült figyelemmel 
leste a mese kifejletét, melyet szépen alákult 
B á r d y (Kenő János) művészete. A kis 
leánya vádja miatt elitéit vitéz őrmester 
őrjítő fájdalmát Bárdy nemes érzéssel tük- 
röztette vissza. Kifogástalan volt mimikája, 
művészi a kis Adrientöl való búcsúja. A 
jeles drámai hőst a lelkes közönség szűnni 
nem akaró tapssal jutalmazta. Szerepét 
H e 1 t a i n é (Madlén) is kiváló ügyességgel 
adta elő. A rablógyilkossal való küzdelme, 
a megsebzett anya vonaglása művészi erőről 
tesznek tanúságot, Molnár Gizella (Apátnö) 
kiváló rutinnal játszott. Gyurmán Alice 
(Adrién) feltalálta magát szerepkörében, elég 
érzéssel és ügyességgel játszott. De jegyese 
(Latabár) Raul hadnagy nagyon feszesen moz­
gott. Nem volt játéka művészi, de termé­
szetes sem. Több bátorsággal lépjen a kö­
zönség elé. Jól játszottak még : S a á g i Zs. 
(Lázár) különösen az első felvonásban, C s e t e 
Lajos (Tábornok) pedig egész darabon át; 
Erdei Berta (Herczegnő) és Dumái, 
mint nortányi biró. Nem lehet kihagyni H e 1- 
t a i t, ki gyakran megnevettette a hallga­
tókat, pedig az most nehéz volt, nagyon 
nehéz ily nyomott hangulat mellet. Bátran, 
elfogulatlanul lépett, föl Havy Etelka (Ad 
rien, mint kis leány). Erős a sejtelmünk, 
hogy a kis művészből, még nagy művész lesz.

Szomorú—de igaz, hogy öltözékeinkre 
nagyobb gondot fordítunk, mint egészsé­
günkre. Ha ruháinkon a legparányibb szaka­
dékot észlelünk sietünk azt legott eltüntetni, 
nehogy nagyobbodjék, de ha ez testi egész­
ségünknél az eset, számba se veszszük. Egy 
kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. 
mit tesz az ? Ügyet se vetünk rá. Hát ez 
vétkes könnyelműség, mely később ke 
servesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp 
úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha 
kellő intézkedés nincsen kézuél. A legtöbb 
betegség kutforrasa a gyomor ren 
detlen működése a mit — idejekorán 
használva Egger kellemes izü Sodapasz 
tillája csakhamar beszüntet (1 doboz ára 
30 kr.) A tüdő, torok és mellbajok kö­
högéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással 
kezdődnek. Egger kitűnő izü mellpasztil- 
lája megóv bennünket a bajtól teljes biz 
tossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próba­
doboz 25 kr.) Minden gyógyszertárban kap­
hatók. Főraktár Nádorgyógyszertár (Dr. 
Egger Leó és Egger J) Budapest, Váczi- 
körút 21.)

I
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Teljes tisztelettel 
Weinstein Samu, 

szűcs mester. 
V.

A női szépség ápolása és fentartására 
legkitűnőbbnek bizonyult a Thúry-féle

.KORONA ARCZSZÉPITÖ KENŐCS1'li

mely rendkívül finom és teljesen felszívódó, 
kedves illatú készítmény. Bámulatos hatása 
abban rejlik, hogy a bőr által rögtön fel­
szívódik és ez okozza azon feltűnő átala­
kulást, hogy használatával az arczról min­
den szeplő májfolt pattanás, anyajegyek 
eltűnnek, s néhány nap után még koros 
egyének is fiatal üde, tiszta arezbört nyer­
nek. Nem zsíros, nappal is használ­

ható. Doboza 60 kr.
Lévau csakis Meflveczky Sándor urnái Kapható.

Thury Dénes Baranya-Vörösmarthi 
gyógyszerész.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: ZUHANY.

A. Ugyan, kegyed már visszajött Amerikából? 
Hát n»m volt talán megelégedve az ottani élettel ?

B. Eh hagyják el azt az Amerikát. Nem ér az 
semmit. Fél év alatt nem öirtam összehozni egy tisz­
tességes tarokk-kompaniát.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

F. hó 5 én a lévai izr. nöegylet javára 
rendezett szinielőadás jövedelméből Havy 
Lajos szinigazgató 14 frt 65 krt adott át az 
egylet részére, melyért ez 
szüneteinket nyilvánítjuk.

Léva, 1897. évi aug.

utón is

hó 7.
Weisz 

egyl.

hálás kö-

Mérné,
elnök.

Színészet.
Szombaton, julius 31-án Stern Izsák, 

egy régi énekes szinmü került szilire. A czim- 
szerepet Bárdy játszotta nagy latá-sal. Si­
került volt Havy alakitása a becsületes, 
egyszerű Hajnalosi szerepében. V á r a d y is 
megállotta helyét, mint intrikus Körmös. 
Halmai Mariska (Tini) eleinte kissé elfo­
gultan játszott, később azonban belemelege­
dett szerepébe. Jobb alakítást mutattak be 
még Latabár (Kertész), Haltai (Törő) 
és Jámbory (Sternfels). Az előadás köze­
pes sikert ért el.

Vasárnap Vidor Pál „Vörös sapka" 
czimü népszínművét láttuk igen jó előadás­
ban. Az alakok egytől egyig hűek, termé­
szetesek voltak. Havy (Ambrus) és M o 1- 
nár Gizella (Örzse) oly szép, oly kedves 
jelenetekben reprodukálták az öreg házaspárt, 
hogy a közönség zajosan megtapsolta. Nem 
különben állandó jókedvre hangolta a kö­
zönséget Heltai és Szepesi Szidi (Juczi 
és Matyi) eleven, ügyesen szinezett játéka. 
Rutinnal játszottak Bárdi és Gyurmán 
Alice János és Teréz szerepében. Nehéz 
szerepükben kiváló szépen érvényesült az ö 
művészi tehetségük, mely nem mesterkélt, 
nem sablonszerű, de természetes és az apró 
részletekig finoman kidolgozott játékban nyil­
vánul. Csete ez alkalommal lépett fel elösször. 
Ügyes színésznek mutatkozik, de nagy hát­
rányára szolgál hibás kiejtése. A többi sze­
replők is szép és össze vágó játékukkal hozzá­
járultak az előadás sikeréhez.

Kedden Jámbori Károly jutalomjátékául 
Szigligeti „Szökött katona" czimü nép­
színműve adatott. Jámbori szalonszinész 
a igy Monti szerepében otthonos volt. Rutin­
nal játszott. Molnár Gizella Camilla sze­
repében ezúttal is sikert aratott. Rokonszen­
ves játékának elismeréssel adóztunk. Erdei 
Berta (Korpádiné) szintén jól fogta fel sze­

Henneberg-selyem csakis akkor va 
j lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik — 

fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 
krig méterenként — sima, csikós kocz- 
kázott, mintázott, damasztot s. a. t. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 min­
tázatban) s. a. t. a megrendelt árn posta­
bér és vámmentesen a házhoz szál 
litva és mintákat postafordultával: 
küld Henneberg G. (cs. és k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros, és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg . tztandó. 
Magyar nyelven irt megrendel uC ponto­
san elintéztetnek. (9.)

aria- ®
®®®czelli

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kóuya Józsn* /.

Búza' m.-mázsánként 11 frt 20 kr, llfrt.60Két- 
szeres — frt —kr. — frt —• kr — Rozs
8 frt 20 kr. 8 frt 40 kr. Árpa 6 frt 50 kr
9 frt 10 kr. Kukoricza 6frt — kr —crt — 
kr. Bab 7 frt— kr.—frt. — kr. Zab 6 frt — ki 
— frt —kr. Lencse 5 frt — kr. —frt — kr 
Köles 4 frt 50 kr. — frt — kr.

Nyilttér.
i.

Modern szóda-gyár „Gazeuse" 
gyártással egybekötve eladó, esetleg 
bérbe adó. — Értekezhetni Dobay 
Ferencznél Léván.

II.
10836.|1897. sz. Barsvármegye alispánja

Pályázati hirdetmény,
Barsvármegye törvény hatóságánál 

üresedésbe jött s kinevezés utján be- •

cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szökUlés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult
■ fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 

származott, gyomor-túlterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Máriarzelll 
gyoniorcMeppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy­
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Törfik 
József gyógyszertára Bnilapeat, 
Király utcza 12 sz.

í> A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyitom".

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Láván: Boleman Ede örökösei, Med- 
veczky Sándor urakgyógyszertáraiban.Lekér: 
Bolyos Gyula Nagy SáliÓ : Zsorna László 
urak gyógyszertáraiban. Ujhányán: Cser- 
vjnka Mór ur gyógyszertárába!),
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Weinberger Zsigmod. Léva
magnagy kereskedő.

Legmagasabb napiárakon vásárol : Lóherét, luczernát, baltaczimet, őszi borsót, téli bükkönyt, babot, mákot, 
valamint mindennemű gazdasági vetőmagvat; Mintázott ajánlatok ár és mennyiség megjelölésével kéretnek!

1988)1897. í

Hirdetmény
A körmöczbányai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság részéről közzé 

tétetik : miszerint a Garam-Berzencze lévai h. é. vasút számára az alább meg­
nevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi 
kimutatás hitelesítésére a lielyszinérea következő határnapok tűzetnek ki, úgymint: 
Sásköváralja községre nézve 1897. szept. 15 d. e. 9 órakor a g.-sz.-kér. állomás

n
Ti
n
n

Ó-Körmöcske 
Kiszelfalu 
Beseréte 
F.-Besenyő

ugyan az nap ugyan akkor ugyan 
ugyan az nap ugyan akkor ugyan 
ugyan az nap ugyan akkor ugyan 
ugyan az nap ugyan akkor ugyan

n
n
v

„ ti __ __
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket

ott. 
ott. 
ott. 
ott. 
a fennebbi

határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett 
térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik tekin­
ti többé tekintetbe nem jöhetnek.

Ezúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban a Gr.-Ber- 
zencze- lévai h. é. vasút számára kisajátított területekért járó és egyedi kimu­
tatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak; ezeket 1897. 
évi szept hó 14-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelent­
sék, minthony a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben 
fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban 
ki van téve a bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátí­
tott területről hivatalból le fognak törültetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők. 
Körmöczbányán, a kir. jbiróságnál mint telekkönyvi hatóságnál 1897.jul. 29.

Hanay, 
kir. táblai biró.
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Ajánlja dús raktárát mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer­
árukból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett. 
Arany férfi remontoir óra........................................................
Arany női remontoir óra........................................................
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel.......................................
Ezüst remontoir óra egy fedéllel .......................................
Niki remontoir óra egy fedéllel.............................................
Ingaórák farag.diófátokban egy felhúzással 14 uapig járó müvei 
Arany gyűrű (14 kárát) ........................................................
Arany karperecz (14 kárát)..................................................
Arany függő (14 kárát).............................................................
Arany kereszt (14 kárát)........................................................

30.—
14.—
8.-
7. —
4.—

10.—
2.50
8. —
1.50
2.50

írttól feljebb
n
n
n
n
n
n
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n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n

hJ 
kJ

kJ 
►J 
►J 
kJ 
kJ kJ 
kJ 
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kJ 
kJ 
kJ 
►J 
kJ 
kJ 
kJ 
►J 
kJ 
kJ 
kJ 
kJ 
kJ 
kJ 
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Az esztergomi főkáptalan tulajdonát képező 
„tolmácsi" komphasználatijog továbbá a „tolmácsi" 
uradalom 2 kerekű malom 1898. január 1-től terjedő 
3 évre f. év augusztus hő 16-án délelőtt Kovácsi­
ban megtartandó nyilvános árverésen bérbe adatni fog. 
Közelebbi felvilágosítást nyújt az

Hirdetmény

Uradalmi tisztség.

Valódi párizsi gumi és halhólyag
tuczatja 1—8 írtig, discrét utón szállitat ik a világ minden tájékára

1881 év óta az ösmert

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik :
i ’ ‘ ‘ ....................................... ‘ ‘

nevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi 
1’ ' ’ ’ ’ ’ ..........................................................
Léva
G.-Kelecsény
Ó-Bars
Gr.-Keszi
Gr.-Szőllős
N.-Koszmály
Tolmács

Az érdekeltek

miszerint a garam-berzencze- lévai helyi érdekű vasút számára az alább meg-

kimutatas hitelesítésére a lielyszinérea következő határnapok tűzetnek ki, úgymint:
községre

Ti
n
ti

Ti
Ti
n

nézve
n
n
n

Ti
w

felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi

1897. szept. 6-án reg. 9 órakor a lévai állomáson. 
„ ugyan az nap és akkor ugyan ott.
„ ugyan az nap és akkor ugyan ott.

1897. évi szept. hó 7-én ugyan ott 
ugyanaznap és akkor ugyan ott. 
ugyan az nap és akkor ugyan ott. 
ugyan az nap és akkor ugyan ott.

------------- uciAictiii eveceieiKei a lennenui 
határnapon a bizottság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett 
tél fogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé

J. R E l F specialista czég által BÉCS 

I , Brandstátte 3.

Kimerítő árjegyzék, zárt borítékban ingyen küldetik.

Bars- és Hontmegye részére

ÉRCZKOPORSÖ FŐRAKTÁR KERN TESTVÉREKNÉL LÉVAN
M.
és orosz szaba-

tekintetbe nem jöhetnek.
Ezúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokbau a garam- 

berzencze h. é. vasút számára kisajátított területekést járó és az egyedi kimu­
tatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket teni akar­
nak, vagy ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak; ezeket 1897. szept. 
1 i . !^,ez.e? te*ekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy 

a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatnia 
a kinek nevére es a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, 
Vt- ? fe,lülkeblezett ételek pedig ezentúl a kisajátított terület­
iül hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők. 
Eeván, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1897. julius 31-én.

T)r. Tejfa.lu.ssy, 
-------------------- ----------------- kir. albiró.

Beschorner A.
első cs- kir. osztr.-magyar-, német íranczia-, olasz- 

dalmazott érczkoporsó gyárából.
Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség­
ügyi hatóságok 
által nemcsak a

hullák szállításá­
hoz, leginkább

í

I

légmentességük miatt, mi által az artalmas légszesz (hullaméreg) kiqö 
zolégsat akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sir- 
><> tok ián használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­

veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 írttól 100 írtig. 
ö r ^aí°?0,r=ÓJ ?yermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 írtig. »-**ci*.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemíedelek, pár­
nak, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron.

■ Kaphatók KEKH TESTVÉGEKNÉL Léván.

I

r-j . .. —s Alapittatott 1858 s 
Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)
UDAFESTEM, VI. kerület, Külső váczi-ut 45 szám. 

Sürgönyeim: Szivattyngyál E-aiapest.

kazánokat, elöiuelesitőkot 1I?t\k°rlül'é8zeket és csertörőket. Gőz
Mindenféle sriváttyStl és egyéb vasszerkezeteket.
Artézi kutfelépitményeket vasból .va!am,nt villamos üzemre,
sági felszerelési tárvvakat Ttizfe?8kendoket es vízszállítókat, tűzoltó­
én seprőgépeket, hóekéket és 8z^eket> öntöző kocsikat, sárkaparó
fertőtlenítő készülékeket és tniiaa J* ereket Egészségügyi szereket, mint gőz 
készülékeket. Vas-és érczöntéhvair ®rt°tlenlto telepeket, pöczegödör tisztító 
tű tűzrostélyokat egyenes ét kívóaia^a,1SOk^t ^eményöntésü aczőlfelüle 

létesu,
« « &‘e küldetnek.

NYOMATOTT NYITSaI Ég TÁRSÁNÁL LÉVÁN


